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Angående: Handelsöverskott som indikator i den nya mekanismen för förebyggande och korrigering 
av makroekonomiska obalanser

Den 29 oktober 2010 presenterade kommissionen i sina förslag om förstärkningen av den 
ekonomiska styrningen i EU och i euroområdet en ny mekanism för förebyggande och korrigering av 
makroekonomiska obalanser som består av två förslag till förordningar, det ena om förfarandet vid 
alltför stora obalanser och det andra om verkställighetsmekanismerna.

Kommissionen är angelägen om de obalanser som i den nämnda texten redan har fastställts som 
”breda och varaktiga skillnader i konkurrenskraft” och som kan äventyra euroområdets ekonomiska 
stabilitet. I förslaget till förordning anges att de indikatorer som kommer att användas för att göra 
bedömningen och i ett tidigt skede upptäcka obalanser som håller på att uppstå inom olika delar av 
ekonomin kommer att offentliggöras i ett separat framtida dokument. Det påpekas dock att 
indikatorerna bör vara så pass breda att de täcker alla tänkbara fall av större obalanser.

Samtidigt är det uppenbart att en medlemsstats svaga konkurrenskraft kan bero på en annan 
medlemsstats ökade konkurrenskraft, en situation som blir ännu mer påtaglig i en integrerad marknad 
som EU. Denna asymmetri verkar även fortsätta på lagstiftningsnivå samt vad gäller de åtgärder som 
vidtas för att övervinna svagheterna inom det gemensamma ekonomiska området. Länder med stora 
underskott uppmanas således att ta itu med sina problem, medan länder med överskott inte 
uppmanas att se över sin politik när det gäller minskade reallöner, inhemsk konsumtion och slutligen 
den offensiva ökningen av deras konkurrenskraft på alla andras bekostnad. Samtidigt verkar även 
kommissionen i sin senaste rapport om konkurrenskraften bland länderna i euroområdet bekymrad 
över kombinationen av ständiga handelsöverskott och samtidig svaghet i den inhemska efterfrågan. 

Kommer uppvisandet av ständiga handelsöverskott bland länder i euroområdet att ingå i den 
förteckning över indikatorer som kommissionen kommer att presentera, särskilt när dessa åtföljs av 
åtgärder för en reell lönesänkning eller återhållsamhet i lönebildningen på den inhemska marknaden 
och därmed också minskad inhemsk konsumtion?


